

**Татенко Мирослав Юрійович,**  
здобувач ступеня доктора філософії,  
спеціальність 071 «Облік і оподаткування»;

**науковий керівник:**  
**Гордополов Володимир Юрійович,**  
доктор економічних наук, професор,  
професор кафедри фінансового аналізу та аудиту;  
Державний торговельно-економічний університет

## **МЕТА І ЗАВДАННЯ АУДИТУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АГРОБІЗНЕСУ**

Підприємства агробізнесу є провідними суб'єктами економічного зростання України, яка за своєю специфікою є аграрною державою. Для економічного розвитку та зростання інвестиційної привабливості підприємства агробізнесу мають проходити аудит, який забезпечує довіру інвесторів і зовнішньоекономічних партнерів. Аудит, як один із факторів благополуччя функціонування будь – яких суб'єктів господарювання, є важливим компонентом діяльності підприємства галузі агробізнесу, особливо, якщо таке підприємство є великим або таким, що становить суспільний інтерес. При цьому, в умовах глобалізації та формування міжнародних економічних зв'язків діяльність переважної більшості підприємств даної галузі є неможливою без зовнішньоекономічної діяльності (далі – ЗЕД). Саме тому на сьогодні проведення аудиту даного напрямку діяльності підприємств агробізнесу є актуальним та затребуваним. При цьому, для ефективного проведення аудиту ЗЕД підприємств агробізнесу необхідно визначити мету і завдання даного напрямку аудиту.

Відповідно до Міжнародного стандарту аудиту (далі МСА ) 200 «Загальні цілі незалежного аудитора та проведення аудиту відповідно до Міжнародних стандартів аудиту», метою аудиту є підвищення ступеня довіри визначених користувачів до фінансової звітності, що досягається через висловлення аудитором думки про те, чи складена фінансова звітність у всіх суттєвих аспектах відповідно до застосовної концептуальної основи фінансового звітування [2, с.96]. В той же час, в законі України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» [3] зазначається, що аудит фінансової звітності проводиться з метою висловлення незалежної думки аудитора про її відповідність в усіх суттєвих аспектах вимогам національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, міжнародних стандартів фінансової звітності або іншим вимогам[3].

Отже, з урахуванням вищезазначеного та враховуючи той факт, що аудит ЗЕД підприємств агробізнесу націлений в першу чергу на аудит зовнішньоекономічних операцій, метою аудиту даного напрямку є висловлення фахівцем з аудиту думки про правильне та неупереджене відображення у

фінансовій звітності інформації щодо зовнішньоекономічних операцій. При цьому, на наш погляд, свої висновки аудиторю варто викласти у звіті, який після завершення усіх необхідних процедур буде надано клієнтові.

Не менш важливим компонентом аудиту ЗЕД підприємств агробізнесу є правильна постановка завдань, які необхідно виконати в процесі аудиту даного напрямку. Як зазначають Бондаренко Н.М. та Попова Є.С. [1, с.34 - 36], порядок проведення аудиторської перевірки ЗЕД підприємства та її завдання обумовлені особливим законодавчим регулюванням [1, с.34]. Разом з тим, основним комплексним завданням аудиту ЗЕД підприємств агробізнесу, на нашу думку, є побудова ефективної стратегії аудиторської перевірки зовнішньоекономічних операцій, результати якої дозволять аудитору висловити неупереджену думку щодо правильності відображення в облікових регістрах та фінансовій звітності даних щодо зовнішньоекономічних операцій підприємства агробізнесу. Крім цього, варто зазначити, що інші завдання аудиту даного напрямку формуються в залежності від специфіки діяльності підприємства агробізнесу та обсягів аудиторської перевірки.

### Список використаних джерел

1. Бондаренко Н., Попова Є. Перспективи розвитку аудиту зовнішньоекономічної діяльності в Україні. *Економіка, облік, фінанси та право: сучасні тенденції та перспективи розвитку в Україні та світі* : Зб. тез доп., м.Біла Церква, 12 січ. 2024 р. Біла Церква, 2024. с. 34–36. URL: <https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/58877/1/Збірник%20тез%20ЦФЕНД%20Ч.2%202024.pdf#page=35>

2. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг, видання 2016-2017 року. URL: [https://mof.gov.ua/storage/files/2016-2017-IAASB-Handbook-Volume-1\\_%D1%83%D0%BA%D1%80.pdf](https://mof.gov.ua/storage/files/2016-2017-IAASB-Handbook-Volume-1_%D1%83%D0%BA%D1%80.pdf) (дата звернення: 24.09.2024).

3. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність : Закон України від 21.12.2017 р. № 2258-VIII : станом на 20 черв. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#Text> (дата звернення: 24.09.2024).